

## 多方呼籲開辟加沙地帶

# 人道主義通道



掃一掃，更多精彩新聞與您分享



新華社北京10月17日電——截至16日，巴以新一輪衝突已造成加沙地帶至少2778人死亡，以色列逾1400人死亡。以軍封鎖與轟炸加劇加沙地帶人道主義困境，多方呼籲開辟通道放行援助。

備受外界關注的拉法口岸16日依舊無法運轉。大量運載人道主義援助物資的車輛在口岸埃及一側等待。路透社援引埃及北部一名紅新月會官員的話報道：「我們在等援助獲放行，數十名志願者隨時準備(出發)。」

拉法口岸連接埃及和加沙地帶，是唯一不由以色列完全控制的加沙地帶入口。巴以新一輪衝突爆發以來，以色列對口岸巴方一側的轟炸導致口岸無法正常運轉。目前，各方正加緊斡旋，尋求口岸恢復通行。

當地媒體報道，以色列16日繼續轟炸拉法口岸巴勒斯坦一側區域。埃及外交部長薩邁赫·哈桑·舒凱裏說：「迫切需要減輕加沙地帶巴勒斯坦平民的痛苦。」他說，埃及與以色列的磋商未能取得成果，以色列政府沒有同意開放口岸讓人道主義援助進入加沙並讓受困加沙的第三國公民離開。

據俄羅斯方面發布的消息，俄總統弗拉基米爾·普京當天與以色列總理本雅明·內塔尼

亞胡通話，談及俄方願意幫助避免加沙地帶陷入人道主義災難。

加拿大總理賈斯廷·特魯多16日呼籲開辟人道主義通道，稱當前迫切需要向加沙地帶平民提供水、食物和燃料等基本援助。

美國國務卿安東尼·布林肯17日在以色列特拉維夫市說，美國總統約瑟夫·拜登計劃18日前往以色列，並將前往約旦與地區阿拉伯國家領導人會晤。

據路透社報道，布林肯宣布上述消息前，與內塔尼亞胡會談約9個小時，直至17日凌晨。其間，巴勒斯坦武裝人員向以色列發射火箭彈引發防空警報，兩人短暫進入掩體躲避。

布林肯說，美以同意制定方案，以保障對加沙地帶巴勒斯坦平民的人道主義援助。不過，布林肯沒有提及詳細情況。

聯合國分管人道主義事務的副秘書長馬丁·格裏菲思17日前往中東。他在視頻聲明中對人道主義援助通道不暢深表關切。聯合國秘書長安東尼奧·古特雷斯此前警告，中東地區處於「深淵邊緣」。

另外，據法新社報道，海灣阿拉伯國家合作委員會定於17日舉行外長會議。

(陳立希)

## 2023首爾國際航空航天展開幕

參考消息網10月17日報道——據韓聯社10月17日報道稱，2023年首爾國際航空航天暨軍工展覽會17日在韓國京畿道城南市首爾機場開幕，為期6天。

兩年一度的首爾航展今年迎來第14屆，參展單位、辦展面積、觀展人數都將創下歷史新高。本屆航展相比上屆(2021年)：參展單位從來自28個國家的440家增至35國550家；辦展面積由23萬平方米(1814個展位)增至25萬平方米(2320個展位)；觀展人數有望從上屆的12萬人次增至30萬人次左右。

展品也由60多種增至100多種。韓軍的KF-21戰鬥機、F-35A戰鬥機、F-15K戰鬥



機、FA-50輕型攻擊機和美軍的F-22戰鬥機、EA-18G電子戰機、U-2偵察機將參展。電子戰機EA-18G在韓展出尚屬首次。

另外，展會吸引來自55國的代表團。馬來西亞、澳大利亞、伊拉克等9國的國防部長和14國空軍參謀長將來韓參加展會。

## 韓國信息通信技術產品出口連續15個月下降

參考消息網10月17日報道——據韓聯社報道，韓國科學技術信息通信部16日公佈的數據顯示，9月韓國信息通信技術產品出口額為180.6億美元，同比下降13.4%，已連續15個月呈降勢，但降幅收窄至年內最低紀錄。

其中，顯示器出口額增長1%，而半導體(-14.4%)、手機(-5.2%)、電腦和周邊產品(-48%)、通信設備(-17.2%)等多數類別出口額下降。

按出口地區來看，對越南出口增長

1.9%，對中國、美國和歐盟出口分別減少22%、18.7%和12.2%。

另外，9月韓國信息通信技術產品進口額為107.6億美元，同比下降16.8%，信息通信技術產品貿易實現73億美元順差。

## 印媒關注：部分南亞國家考慮加入RCEP

參考消息網10月17日報道——據《印度教徒報》網站10月15日報道，在印度退出《區域全面經濟夥伴關係協定》(RCEP)四年後，其鄰國斯里蘭卡和孟加拉國正在考慮加入現有15個成員的貿易聯盟。

斯里蘭卡已經提交了加入RCEP的申請。與此同時，孟加拉國外長阿卜杜勒·莫門表示，該國商務部建議加入RCEP，而政府預計將在2024年1月大選以後作出最終決定。

斯里蘭卡總統秘書處在今年8月發表的聲明中確認本國政府已經提交加入RCEP的申請，表示認識到「包括中國、日本和韓國等主要經濟體在內的這個大型貿易區的潛能」。

斯里蘭卡政府正在與國際貨幣基金組織和其他債權方談判，希望獲得貸款幫助斯里蘭卡度過金融危機，同時更有目的地轉向加入RCEP。

斯里蘭卡試圖通過雙邊會談尋求馬來西亞、印度尼西亞、日本和泰國對其加入的支持。

斯里蘭卡和孟加拉國都在與印度進行更新自由貿易協定的談判，同時兩國還都是2006年生效的《南亞自由貿易協定》簽約方。但是，兩國認識到加入RCEP會使它們走出次大陸貿易圈，可以進入包括東盟、中國、日本、韓國、澳大利亞和新西蘭在內的自貿區。

目前，RCEP成員加在一起占全球國內生產總值(GDP)的30%。事實上，RCEP是第一個包括亞洲大經濟體的自由貿易協定。RCEP的目標是15個成員在20年內取消貿易區內交易商品90%的關稅。

印度政府負責國際貿易的高級官員說，如果印度的鄰國加入RCEP，是「令人憂慮的發展」，指出因為這將把印度周邊的市場向中國貿易占主導地位的團體開放，有可能使得相關市場發展得比印度「在全球範圍更具有競爭力」。

分析人士表示，斯里蘭卡和孟加拉國還有其他理由不再採用偏保護主義的政策。

## 新聞 國際簡訊

1. 拜登將訪問以色列。巴：扣押200餘名以方人員，以：將摧毀哈馬斯軍事能力。
2. 伊朗外長阿卜杜拉希揚分別同馬來西亞、突尼斯、巴基斯坦外長進行了溝通。阿卜杜拉希揚表示，留給政治解決巴以衝突的時間已經不多了，衝突向其他戰線擴大的情況或將不可避免。
3. 以色列總參謀長釋放不利信號：與哈馬斯的戰爭將是「艱難而漫長的」。
4. 克裏姆林宮新聞局稱，俄羅斯總統普京表示，支持恢復政治進程，以建立一個與以色列和平共處的巴勒斯坦國。
5. 以色列國防軍16日下午稱，巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)情報局局長在以軍的一次暗殺行動中被打死。
6. 聯合國人權事務高級專員辦事處10月17日表示，以色列對加沙的圍困以及針對加沙的撤離令可能構成強行轉移平民的國際犯罪。
7. 世衛組織官員稱加沙地帶現有供應能維持24個小時。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

斯里蘭卡赫馬斯集團的總裁卡斯圖麗·切拉拉賈·威爾遜解釋說：「斯里蘭卡危機期間，我認為我們發現了地區性市場是關鍵。過去斯里蘭卡錯過了其他地區性貿易聯盟和自由貿易協定。我希望加入RCEP和其他自由貿易協定可以幫助我們擴大市場，說實話也會促使我們提高面對國際大公司的競爭力。」

(編譯/胡雪)

